



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№26 (12241)

Четверг, 10 марта 2011 года

Газета издается с 1933 года

**В** этот день в концертном зале собирались жители и гости поселка. На празднике присутствовали глава администрации поселка Елена Владимировна Севостьянова и почетный гость фестиваля Валерий Дмитриевич Лисовский. Праздничный концерт открыли учащиеся детской музыкальной школы №55 с песней о России. Затем последовали выступления воспитанников дошкольных учреждений и общеобразовательной школы №33. Ребята исполнили песни о любви, природе, космосе, футболе. Концертная программа включала в себя два отделения. В первом выступали дети, которые вскоре передали песенную эстафету взрослым. Второе отделение фестиваля открыл вокальный ансамбль «Рябинушка» ДК «Высокий». Со сцены прозвучали песни в исполнении коллективов школы №33, детских садов,

## ПЕСЕННЫЕ РОССЫПИ-2011

Четвертого марта в Доме культуры «Высокий» пос. Тайжина состоялся четырнадцатый традиционный фестиваль «Песенные россыпи-2011».

городской поликлиники №2, а также других бюджетных и коммерческих организаций поселка. Профессионально прозвучала песня «Там, где клен шумит» в исполнении сотрудника скорой медицинской помощи Ильдура Агиуллина. Работник спортивного комплекса

Раиса Курегешева спела национальную шорскую песню «Шория - родина моя». И это далеко не все, что увидели приглашенные в этот вечер. Гостей очень порадовали выступления детей и взрослых. В концертном



зале на протяжении нескольких часов царила атмосфера теплоты и искренности. Музыкальные номера участников фестиваля доставили огромную радость всем присутствующим. Несомненно, этот праздник

творческой самодеятельности оставил в сердцах гостей светлые чувства, ведь такие встречи не могут не радовать!

**П**омимо концертной программы в холле Дома культуры была расположена выставка,

которая демонстрировала экспонаты, сделанные руками детей различных организаций поселка. Кроме того, все желающие могли насладиться вкус-



**Лидер партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Владимирович Путин провел прием граждан в общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» в Калининграде 23 февраля 2011 года**

### О товариществах собственников жилья (ТСЖ)

**М. Ю. Лымарев, председатель товарищества собственников жилья «Остров»:** У нас такая проблема - она не только у нас, она повсеместно. Я проживаю в небольшой трехкомнатной квартире вместе с семьей. Квартира не является элитной, дом не новый, но, тем не менее, ежемесячные платежи составляют более 7 тыс. рублей, то есть сумма достаточно серьезная для любой семьи.

**В. В. Путин:** Казалось бы, мы платим достаточно серьезные деньги и, скажем так, вправе рассчитывать на качественное оказание нам услуг. Но, к сожалению, этого не происходит, то есть энергоэффективностью, энергосбережением не занимаются ни наша компания, ни многие другие. Наши деньги не экономят, домовое хозяйство не развивают, а вкладывают деньги в свой персонал, то есть схема расхода наших средств абсолютно непрозрачна, непонятна. Ежегодных обязательных отчетов не происходит. И думаю, не только нас, но и большинство жильцов и собственников эта ситуация не устраивает полностью. Более того, думаю, что управляющие компании даже устраивает система, когда у дома низкая энергоэффективность. Небольшой пример - счета за использование электроэнергии в местах общего пользования. Схема начисления этих счетов абсолютно непрозрачна, непонятна, жильцы ее не понимают, отказываются платить, и это приводит к социальным напряженостям.

Кроме всего прочего, управляющие компании не выполняют своих прямых обязательств, как правило, по управлению домами. Любая управляющая компания обязана в течение года проводить техническое освидетельствование здания: выявлять неисправности, сообщать о них жильцам и предлагать меры по их устранению. Это должно быть как минимум раз в год. Но этого не происходит вообще, это приводит к тому, что техническое состояние наших зданий приходит в негодность. И ситуацией не занимается никто из управляющей компании. Понятно, что эксплуатация таких

зданий в конечном итоге небезопасна. Обязательно этим займусь. Я считаю это очень важным. Я исходил из того, что принятое решение, в том числе о повышении прозрачности деятельности управляющих компаний. Вы, наверное, знаете - есть такое постановление Правительства (специально приняли), где управляющая компания обязана раскрывать всю структуру своих расходов. И делать это доступным даже через Интернет, уже не говорю о том, что напрямую собственникам жилья. ТСЖ должны предоставлять всю информацию, а если этого не происходит, вы имеете право расторгнуть... Но я считал, что это невозможно сделать.

**М. Ю. Лымарев:** Большая просьба механизма прописать. Очень четко прописать соответствующий документооборот. И ответственность управляющих компаний за неправомочную волокиту с передачей документов.

**В. В. Путин:** Обязательно займемся этим.

Кто заинтересован в продолжении ситуации подобного рода, я имею в виду в данном случае управляющие компании, находят возможность обойти закон.

Это известная формула, что над законом думают тысячи людей, а над тем, как его обойти - миллионы. И поэтому эти пути всегда находятся.

### О пенсионном обеспечении военнослужащих

**Б. А. Косенков, председатель Калининградского областного совета ветеранов войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов:** Проблема, с которой я обращаюсь к вам, это низкие пенсии ветеранов военных служб. Создается очень напряженная обстановка в наших структурах ветеранской организации, политические партии используют эту проблему в предвыборной кампании.

**В. В. Путин:** Действительно, ситуация с пенсионным обеспечением военнослужащих не соответствует тем принципам, на которых формировалась в прежние годы. И по последним данным, где-то у 40% военных пенсионеров (или, может быть, даже чуть больше) пенсия

сравнялась, или даже чуть ниже, чем трудовая пенсия.

**Б. А. Косенков:** Некоторые переходят даже на трудовую пенсию сейчас.

**В. В. Путин:** Я знаю. Это, конечно, неправильно, это несправедливо, имея в виду, что многие члены семьи, жены, не имели возможности трудиться, когда муж переезжал из одного гарнизона в другой. Сложилось это еще потому, что фактически повышалось денежное довольствие военнослужащих, но не впрямую, а в результате различных надбавок, а пенсии - они от этого не росли.

**Б. А. Косенков:** А пенсии оставались на прежнем уровне.

**В. В. Путин:** Совершенно верно. Вы знаете, что с 1 января следующего года предусмотрено существенное повышение денежного довольствия военнослужащих. Повышение военных пенсий будет тоже существенным. Это будет повышение где-то в 1,5 раза, где-то в районе 70%. Пока окончательное решение не принято, Министерство обороны, Министерство финансов и другие заинтересованные ведомства сейчас ведут подсчеты. Но меньше чем в 1,5 раза повышения не будет. Я считаю, что от сегодняшнего уровня это будет заметный скачок, очень понятный. И потом постепенно, из года в год (сейчас министерства считают), мы будем выходить на параметры, которые функционировали до сих пор, имея в виду привязку к денежному довольствию военнослужащих. Вряд ли Министерству финансов и Минобороны удастся в один удар сделать полноценную привязку к сегодняшним правилам, имея в виду существенное повышение денежного довольствия самих военнослужащих. Но, тем не менее, для военных пенсионеров это повышение тоже будет приличным: как я сказал, не менее чем в 1,5 раза с последующим постепенным выходом на принципы исчисления, которые функционируют сегодня.

### Об обеспечении военнослужащих жильем

**В. В. Путин:** Мы сегодня проводили совещание по обеспечению военнослужащих жильем. Служебное жилье для военнослужащих и жилье для бывших

ными блинами с горячим чаем. Отрадно заметить, что такие вечера ежегодно собирают широкий круг участников и зрителей, и с каждым годом интерес к «Песенным россыпям» только растет, привлекая все больше и больше людей. Надеемся, что у фестиваля большое будущее, и он всегда будет радовать жителей и гостей поселка.

**К. ХАРЫМОВА.**

военнослужащих, вышедших в отставку, должно быть предоставлено до 2013 года. На обеспечение квартирами бывших военнослужащих, которые ранее не получили положенное им по закону жилье, а таких людей насчитывается более 20 тысяч человек, власти зарезервировали свыше 36 миллиардов рублей. До конца 2012 года проблема по служебному жилью должна быть закрыта.

### О программе модернизации здравоохранения

**В. В. Путин:** В целом по системе здравоохранения очень много проблем. И то, что люди недовольны качеством предоставляемых услуг - это объективное недовольство. Там, действительно, недофинансирование было хроническим все эти годы. Сейчас мы начинаем осуществлять программу модернизации здравоохранения, где должны быть изменены стандарты, а в этих стандартах заложены средства, которые будут направляться на оплату труда самих медицинских работников. И увеличение там достаточно неплохое, заметное. Нужно только сделать так - я обязательно поговорю об этом с министром здравоохранения - чтобы распределение этих средств внутри системы было социально справедливым.

Вы, наверняка, должны знать, что у руководителей медицинских учреждений может быть зарплата 80 тыс., 90-100 тыс. рублей, а у врача специалиста 17-19 тыс. рублей, а у младшего медперсонала еще меньше, поэтому у нас огромный дефицит медицинских кадров. И я очень рассчитываю на то, что когда мы будем эти средства направлять сюда, то внутри системы, повторю еще раз, справедливо будет распределение этих средств, в том числе и на оплату медицинского персонала. Что касается общего объема средств - да, действительно 2,8 млрд. из федерального бюджета предусмотрено, где-то 1,4, по-моему, сама область должна будет направить.

И потом еще система ОМС. В целом за два года где-то намечается больше 10 млрд. рублей. Конечно, финансирование из федерального центра является базовым.

## Культура

## Успехи юных музыкантов

Учащиеся народного отделения детской школы искусств №33 успешно выступили в нескольких конкурсах.

Таня и Аня Кузнецова (преп. Л. Е. Паутова) стали дипломантами III Открытого областного фестиваля-конкурса ансамблей и оркестров русских народных инструментов Сибирского региона «В народном стиле», проходившем в Новокузнецком колледже искусств. Гитаристы Влад Святов, Лена Киселева (преп. Н. Т. Ковалева), а также сестры Кузнецова выступили в I Открытом фестивале отделений народных инструментов городских и сельских ДМШ и ДШИ

юга Кузбасса в Новокузнецке. Самая юная представительница школы искусств Лена Киселева стала лауреатом. Для Лены это выступление было дебютом. Влад Святов впервые принял участие в V областном детском фестивале-конкурсе джазовой музыки «Блюз под снегом».

Эти ребята успешно участвуют и в традиционном школьном конкурсе «Музыка вокруг нас», где занимают призовые места.

Пожелаем юным музыкантам и их преподавателям дальнейших творческих успехов!

**Н. КОВАЛЕВА,**  
зав. музыкальным  
отделением.

## Время праздников

Конец февраля и начало марта - время, богатое на праздники. На этот период выпадают масленичные гуляния, День защитника Отечества, 8 Марта. В честь них организуются торжества, проводятся мероприятия.

Ряд мероприятий состоялся и в ФГСУВУ «СПУ» (Шуштапское специализированное училище).

В веселой форме мы выявили самого эрудированного учащегося нашего училища. В ходе игры «Поле чудес» им стал Андрей Коньшин, за что и получил призы: фотографию, DVD-диск и большую энциклопедию о животных.

Также по традиции был проведен конкурс рисунков. Ребята настолько активно приняли участие в этом мероприятии, что жюри так и не смогло выбрать единственную лучшую работу. Поэтому, по инициативе директора училища В. М. Дуплина, было принято решение – всех участников наградить памятными подарками.

Разнообразило наш праздник состязание по стрельбе из пневматической винтовки в тире училища, как между мальчишками, так и между представителями сильной половины сотрудников училища. Хотелось бы назвать тех, кто достиг в этих состязаниях наилучших результатов. Самыми меткими среди подростков стали: М. Григоров (1-е место), В. Миронов (2-е место), М. Водяников (3-е место). В тройке призеров среди взрослых показали лучшие результаты: дежурный по режиму Ю. И. Ковалев, мастер производственного обучения Б. В. Шульц, дежурный по режиму А. В. Герман, с чём мы их и поздравляем!

**С. ИГНАТОВА,**  
преподаватель  
специальности

**«Наивное дилетанство»** – заметка под таким названием появилась недавно в нашей городской газете. Честно говоря, публикация вызвала недоумение: что именно так возмутило авторов, что конкретно они называют «псевдоискусством»?

Можно только догадываться, что речь идет о наивном искусстве, в котором, по их мнению, «присутствуют бесформенность, безвкусица, наивность, а порой и безнравственность».

Позволю себе с этим не согласиться. Для начала обратимся к истории наивного искусства. Это общее название творчества непрофессиональных художников конца XIX – XX веков, сознательно культивировавших определенную «неправильность» своих произведений. К наивным художникам относятся получившие всемирную известность А. Руссо, К. Бомба, Л. Серафин, Н. Пиромсани и многие другие.

Исторические корни наивного искусства берут начало и в народном художественном творчестве. Разнообразие местных вариантов объединяют общие черты: свежесть и особая задушевность мировосприятия. Представители наивного искусства чаще всего берут свои сюжеты из окружающей их жизни, фольклора, религиозной мифологии или собственной фантазии. Им легче, чем многим художникам-профессионалам, удаётся спонтанное, интуитивное, не затрудненное культурно-социальными правилами и запретами творчество. В результате возникают оригинальные, удивительно чистые, поэтические и возвышенные художественные миры, в которых господствует некая идеальная наивная гармония между природой и человеком.

Вы хотите жить в раю? Вопрос странный и простодушный. Но только не для наивных художников. Жизнь они понимают как «золотой век», потому как мир для них – это гармония и совершенство. И неважно, что прожитая ими жизнь была беспро светно тяжелой, драматичной, а подчас и трагичной (это нетрудно понять, если ознакомиться с биографиями «наивов»). Они словно хранят в генетической памяти свойственную их предкам целостность восприятия и сознания.

Наивное искусство всегда существовало в российской худо-

## Школьные новости

## Веселая лыжня!

В лицее №36 в рамках областной акции «Родительский урок» состоялось спортивное мероприятие под названием «Веселая лыжня», посвященное Дню защитника Отечества. В этот день на лыжи встали обучающиеся 2-5 классов, родители и классные руководители, всего 70 участников и более 100 болельщиков. Под музыку на стадионе лицея команды дружно строились на парад открытия «Веселой лыжни». Программа соревнований включала эстафету «Дружная семья», в которой участвовали ученики вместе со своими родителями, и забег учащихся по параллелям среди мальчиков и девочек. Несмотря на легкий морозец, настроение у всех участников было отличное, каждый хотел быть лучшим

и старался изо всех сил. Очень приятно было видеть, что учеников поддерживали не только учитель, но и родители.

По итогам соревнований в личном зачете среди обучающихся победителями признаны: Михаил Буравцов и Алина Пичуева (2б класс), Алиса Аверина и Дмитрий Бажан (3а класс), Полина Васичкина и Арсений Рожков (4а класс), а также Татьяна Колыванова и Назар Чесноков (5а класс). В конкурсе «Дружная семья»

первое место заняла семья Назара Чеснокова, второго места удостоилась Дарья Трофимова со своими родителями, а третье место поделили семья Назара Валегдинова и Соня Голубева со своей бабушкой Валентиной Георгиевной. Победителями среди классных руководителей стали М. А. Корель (4б класс), Н. С. Землянова (5а класс) и М. И. Хорунжая (2а класс).

На линейке, посвященной закрытию спортивных соревнований, все победители и призеры награждены грамотами и сладкими призами. «Веселая лыжня» подарила всем присутствующим заряд бодрости и хорошее настроение, ведь каждый осознает, что «в здоровом теле – здоровый дух», а мы, лицеисты, всегда за здоровый образ жизни!

**В. БОРИСЕНКОВА.**  
Пресс-центр лицея №36.



жественной практике, но только в последние десятилетия получило эстетическое признание. Долгое время доминировало мнение о некой его «второстепенности». При этом забывали, что ранние авангардисты, постмодернисты и художники-концептуалисты в поисках новых изобразительных форм обращались к непосредственности и простодушию наивных художников.

Интерес к творчеству самоучек проявлял Марк Шагал, к русскому лубку обращался Казимир Малевич, особое место занимал наив в творчестве Ларионова и Гончаровой. Во многом благодаря приемам и образам наивного искусства успех сопутствовал

и в этом его сила! Наивное искусство несет нам то, чего любому из нас катастрофически не хватает. Так давайте подпитываться положительной энергией от искусства душевного тепла!

Подлинный расцвет русского наива был связан с деятельностью в 1960-1980 годах Московского заочного народного университета искусств (ЗНУИ), художники которого выявляли народные таланты, помогали им в творчестве, организовывали выставки. Жизненная позиция художников русской глубинки, их картины неоднократно попадали в сферу внимания кинематографистов. Так, например, картины нашего земляка Ивана Егоровича Селиванова, пекаря из города Прокопьевска, стали основой художественного фильма «Серафим Полубес и другие жители Земли», снятого в 1964 году на Мосфильме режиссером В. Прохоровым. А ближе к концу XX века, 23 июня 1998 года, в Москве был основан первый музей наивного искусства в России. Значительным событием в истории музея стала организация в 2004 году первого Московского международного фестиваля наивного искусства и творчества аутсайдеров «Фестиваль», в рамках которого проводилась научная конференция. В 2010 году фестиваль состоялся уже в третий раз, вызвав огромный интерес искусствоведов всего мира. На нем поднималась проблема приобретения музеями картин наивных художников – целого пластика культурного наследия нашей страны, который при невнимании очень легко утратить. Множество произведений уже безвозвратно потеряно, немало их погибает и сегодня, но художественная традиция не прервалась. Дело чести частных коллекционеров, краеведческих и художественных музеев в больших и малых городах страны не только хранить, но и исследовать и публиковать дошедшие до нас памятники. Не менее сложной задачей является открытие новых имен, поиски ныне живущих наивных художников, сохранение их произведений.

**Г. ВОЛКОВА,**  
представитель  
Новокузнецкой  
региональной организации  
свободных художников  
«Сибирские просторы»  
по Осинниковскому  
городскому округу.



Если в прогнозе погоды дается сообщение о гололеде или гололедице, примите меры для снижения вероятности получения травмы. Подготовьте нескользящую обувь. При гололеде передвигайтесь осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву. Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами. Если вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться, и, перекатившись, смягчить удар о землю. Гололед зачастую сопровождается обледенением. В этом случае особое внимание обращайте на провода линий электропередачи, контактных сетей электротранспорта. Сотрудники МЧС напоминают жителям города о том, что чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому именно эти участки фасадов домов бывают особенно опасны. Их необходимо обходить стороной. Если во время движения вдоль дома, по тротуару вы услышали наверху подозрительный шум – ни в коем случае нельзя останавливаться, поднимать голову и рассматривать, что там случилось. Возможно, это сход снега или ледяной глыбы (сосулек). Нужно постараться поскорее покинуть опасное место.

Будьте осторожны!

**А. ПИЛИСКО,**  
зам. начальника  
ПЧ-1 ГУ «12-й отряд  
ФПС по КО».

# Изображение

## Сезонные работы в саду

Наступил март, и сердце истинного садовода защемило от ожидания скорой встречи с природой, с дорогим сердцу садом, с запахом весенней влажной земли и диким желанием навестить порядок в зимующем без хозяев саду.

После посадки семян на рассаду наступило время навестить свой садовый участок. Можно позавидовать в это время жителям сельской местности или тем, кто живет в частном секторе. Они круглый год могут наблюдать жизнь своего сада и проводить календарные работы своевременно.

Но делать нечего, хватит вздыхать и нам, жителям многоэтажек, думаю, что посещение дачи в это время года, пойдет только на пользу нашему здоровью. Солнечко, свежий воздух, неторопливая прогулка на природу - что может быть лучше!

А сад ждет нас в марте. Надо освободить кроны деревьев от снега, потому как снег в оттепели становится тяжелым и может обломать сучья. Вокруг деревьев оттопчите снег, чтобы голодные весной мыши не повредили кору штамбов. В конце марта приступают к обрезке плодовых деревьев, до наступления сокодвижения.

Пока еще много сне-

га на участке, им надо набить бочки и емкости для воды, которая позже понадобится для посадки. Такая вода наиболее полезна для растений, потому что имеет нейтральный кислотно-щелочной баланс.

Точное время проведения тех или иных работ в марте трудно приурочить к определенной дате, так как оно целиком зависит от погодных условий, которые в это время года непредсказуемы.

Если в марте снег сошел быстро, оголились грядки с посаженными зимними культурами и многолетними цветами, то стоит предусмотреть возможность их вымерзания. Для этого на грядках можно тонким слоем рассыпать торфяную крошку или золу. Хорошо будет накрыть гряды с подзимними посадками (чеснок, морковь) черной пленкой. Точно так же можно поступить с грядками, на которых вы хотите посеять ранние зеленые культуры: редис, укроп, салат, пекинскую капусту.

В марте надо провести ревизию луковичных и клубневых культур. Достаньте луковицы гладиолусов, лука, георгинов. Все заболевшие части срежьте до чистой ткани, смажьте срезы зеленкой и опять уберите на хранение.

Вырастив хорошую рассаду, можно получить урожай на полтора месяца раньше.

Некоторые дачники предпочитают высевать овощные культуры еще в январе-феврале, чтобы к весне рассада была побольше. Но у переросших растений снижаются устойчивость к болезням и урожайность. Поэтому опытные огородники выбирают для подготовки рассады март.

### Место приземления

Посадив семена, надо найти для них светлое место. Не получая достаточно света, сеянцы будут бледными, чахлыми, с длинным, слабым стебельком. Такие растения часто заболевают корневыми гнилями и черной ножкой.

Даже на подоконнике освещенность бывает недостаточной. Есть простое правило, позволяющее определить, достаточно ли света: если при включении светильника глаз практически не улавливает изменения в освещенности, значит, подсветка не нужна. Если улавливается - нужна.

Первые 2-3 дня всходы нуждаются в круглосуточном освещении. В последующие дни, вплоть до высадки в грунт, - в 15-16-часовом.

### Уход и контроль

Климат в квартирах с центральным отоплением крайне неблагоприятен для рассады. У нас в домах тепло и сухо. Как бороться с сухостью? Можно расставлять в помещениях, где находится рассада, емкости с водой, развесивая мокрые полотенца на батареях, опрыскивать всходы из пульверизатора.

Но есть более эффективный прием: на полу возле батареи поставьте большую емкость с

## Мягкой посадки!

водой. Намочите толстую ткань и одним концом опустите ее в вазон, а другим накройте батарею. По этому «фитилю» влага будет непрерывно подниматься и испаряться. Чем толще и поистее ткань, тем эффективнее работает такой «фитиль». Главное - не забывайте подливать воду в емкость.

### Не слишком густо

Когда посевные семена взойдут, выберите самые крепкие всходы и снова посадите их на достаточно большом расстоянии друг от друга. Это называется - пикировка.

Этот агротехнический прием традиционно считается обязательным при выращивании рассады практически всех овощных культур, за исключением тыквенных (огурца, дыни, тыквы, кабачков и т. д.). Но есть ученыe, которые считают пикировку излишней. Дело в том, что при пикировке обычно прищипывают кончик корня, чтобы усилить образование на нем боковых отверстий. Это приводит к удалению наиболее активной части корневой системы и отставанию растений в развитии.

Так что сами решайте, нужна ли пикировка вашей рассаде.

### Важно

Помните, что молодая рассада не любит перелива. Поливайте растения под корень отстоянной водой комнатной температуры по мере подсыхания почвы.

Первую подкормку проводят через две недели после пикировки, а далее с тем же интервалом. Используют раствор суперфосфата (30-40 г на 10 л воды), а если рассада растет

слабой, то раствор коровяка (1:8) или птичьего помета (1:12).

Постепенно приучайте нежную рассаду к низким температурам. Для этого регулярно проветривайте помещение, иначе передезд на «постоянное место жительства» пройдет для растений болезненно.

### Кстати

При выращивании в комнатных условиях рассада обычно вытягивается. Поэтому при появлении первого настоящего листочка у растений следует подсыпать землю до семядольных листочек.

При мелком посеве стебелек появившегося на свет растения иногда выбрасывает наружу чешуйки семян, отчего его листочки не могут развернуться. Такие всходы нужно обрызгать теплой водой и через некоторое время снять чешуйки.

Для того чтобы предотвратить вирусные заболевания у молодой поросли, ее опрыскивают в фазе первого настоящего листа обезжиренным молоком (1 л молока, 1 стакан молока и 1-2 капли йода).

Чтобы не было искривления стеблей, чаще разворачивайте рассаду к свету. Или поставьте рядом большое зеркало.



## Черная - на заметку

**Март - самое время готовить летний урожай смородины. Если правильно подготовить смородину, она может дать до 20 кг ягод с куста.**

Вот пять вещей, которые неизменно надо сделать для смородины ранней весной:

1. Пока кусты еще не проснулись, стоит провести омолаживающую и санитарную обрезку ветвей. Для хорошего плодоношения надо ежегодно вырезать 3-5-летние побеги у черной смородины и 6-7-летние у красной и белой. Спиливают их у самого основания, стараясь не оставлять пенька. При этом на оставшихся ветвях ягоды вырастают крупнее. Да и сам куст меньше потом будет болеть.

2. Как только набухнут почки, но еще не появятся листья, очень полезно устроить кустам горячий душ. Воду нагревают примерно до 65-70 градусов и поливают кусты из лейки. Такая процедура полезна для ветвей смородины и уничтожает при этом вредителей.

3. Почву под кустами желательно присыпать золой или минеральными удобрениями и слегка взрыхлить. Сверху настелить толстый слой мульчи из перепревшей органики, которая в течение всего сезона будет



служить не только подкормкой, но и щитом от вредителей, засевавших в почве, не даст прорастать сорнякам и сохранит корни от пересыхания.

4. Смородина любит влагу, поэтому ее необходимо обильно поливать - по 2-3 ведра воды на взрослый куст. Это особенно важно в период, когда талая вода уже сошла, а настоящие дожди еще не начались.

5. В марте надо позаботиться об обновлении смородинных кустов. Размножают смороди-

ну отводками (в течение весны и лета). Но многие садоводы предпочитают черенкование. Для этого способа подходит только ранняя весна.

### Отсекая лишнее

Для размножения смородины черенками выбирайте побеги со здоровой древесиной и сердцевиной и, в зависимости от сорта, с толщиной у основания не менее 5-8 мм. Опытные садоводы на черенки используют лишенные одревесневевшие однолетние прикорневые побеги и однолетние приrostы, хорошо вызревшие, с развитой верхушечной почкой. С куста их срезают у самой земли, не оставляя пеньков. Потом отсекают лишенное, оставляя среднюю часть побегов - длиной от 15 до 18 см с двумя-тремя почками. Верхний срез черенка делают в сантиметре над почкой, нижний - несколько ниже почки. Он должен быть косым (это облегчит посадку), без заусенцев, поэтому используйте острый нож или бритву, а не садовый секатор, который может замять края. Сажают черенки до распускания почек, как только почва оттает на глубину 20-30 см.

### По секрету

Замечено, что черенки смородины следуют изначально сажать только на солнечном месте, несмотря на то, что они легче укореняются в полутени.

## Возьмите на заметку

**ДВЕ** полиэтиленовые полоски, уложенные крест-накрест на дно емкости с грунтом для рассады, помогут извлечь растение быстро, легко и без повреждения корня при высадке его на грядку.

**ДЕРЕВЯННЫЕ** и металлические столбы для садово-дачных оград, шпалер и т. п. дольше сохраняются, если надеть на верх столба большую пластиковую бутылку со срезанным горлом и окунуть в ведро с кипятком. Пластик, размягчившись, создаст надежное герметичное навершие.

**РАССАДУ** удобнее всего высаживать в коробки из-под молока. Чтобы из одной коробки получить 2 стаканчика, закройте верх коробки и защипните его скрепкой, а затем разрежьте пополам коробочку, у вас получится 2 стаканчика для рассады. В дне проделайте отверстия.

**ВЫРАЩИВАТЬ** рассаду можно в следующем приспособлении: возьмите полиэтиленовую трубу диаметром 30-60 мм и разрежьте ее кусками высотой 100 мм. Цилиндры из трубы установите в ящики или коробку и засыпьте в них землю (не уплотняйте), заложите семена. Затем, когда придет время высаживать саженцы, вытолкните столбик земли с саженцем из трубы и перенесите в грунт.

**ДЛЯ** выращивания рассады хорошо подойдет ящик со съемным дном. При пересадке в грунт растения совершенно не повреждаются.

**БЕЗ** проблем вытащить деревянный обломок из сломанной лопаты можно, ввинтив длинный шуруп в деревяшку, затем зажмите шуруп в тисках и несколько раз легонько ударьте молотком по лопате.

Полосу подготовила О. КУРТУКОВА.

# Спортивные новости

В рамках празднования Дня защитника Отечества в городе были проведены спортивно-массовые мероприятия.

**21 февраля в клубе вольной борьбы проходил Региональный традиционный турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек, посвященный памяти воина-интернационалиста Михаила Ваганова.** Цели данного турнира – почтение памяти М. Ваганова, воспитание патриотизма у молодого поколения, пропаганда здорового образа жизни, а также повышение спортивного мастерства.

В турнире приняли участие более 160 спортсменов. Среди юношей нашего города победителями стали: Иван Греченко (40 кг), Дмитрий Стрельников (43 кг), Максим Сидоров (50 кг), Артур Шабалин (54 кг), Алексей Кузьмин (63 кг), Алексей Фролов (66 кг), Геннадий Стрельников (85 кг), Иван Костерин (96 кг), Андрей Гураль (120 кг).

На второе место вышли Сергей Борисов (46 кг), Семен Георгиев (58 кг), Ринат Зиганшин (63 кг), Владимир Фролов (66 кг), Павел Кречетов (72 кг), Лев Пузанов (76 кг), Михаил Магарамов (85 кг). Третье место завоевали Даниил Смирнов (58 кг), Рашид Шакяров (63 кг), Алексей Горбунов (72 кг), Влад Панин (85 кг), Стас Ахунов (96 кг).

Среди девушек лидировали Ольга Здоровенко (28 кг) и Юлия Никитина (59 кг).

Второе место у Валентины Ивановой (37 кг) и Дарьи Тудешевой (55 кг). Третье место у Леры Ганусовской (34 кг), Кристины Тыдыковой (55 кг), Дары Парфеновой (63 кг).

**22 февраля на площади Соколова прошли соревнования «Вперед, мальчишки!».** В соревнованиях приняли участие команды допризывников образовательных учреждений города: школ №35, 31, 16, лицея №36, училища №60 и ОГТК. На параде допризывников поприветствовали начальник Управления по физической культуре и спорту Наталья Николаевна Петрова и начальник отдела военного комиссариата Павел Алексеев.

\* \* \*

**В нашем СПУ-1 физическому воспитанию уделяется огромное внимание.** Внутри училища регулярно проводятся соревнования по футболу, баскетболу, волейболу, шахматам как между учащимися, так и с сотрудниками. Спортивная жизнь воспитанников не ограничивается рамками учреждения. Ребята посещают бассейн ДК «Шахтер», где состязаются в плавании. Недавно наши подростки Илья Кирюшин и Александр Колесов под руководством заместителя директора по УВР А. П. Шелбогашева участвовали в областных соревнованиях по боксу, проводимых в г. Таштаголе. В настоящее време-

вич Осьминко.

Соревнования проходили по следующим этапам: перевозка пострадавшего на санках, переноска пострадавшего, вязание туристических узлов, бег на одной лыже, метание мяча в цель, ведение мяча хоккейной клюшкой. Пройдя испытания на одном этапе, команды, по свистку главного судьи, переходили строевым шагом на следующий. По итогам шести этапов 1-е место заняли допризывники школы №31, 2-е место - лицей №36, 3-е место - школа №35. Команды, занявшие призовые места, были награждены тортами от РОСТО (ДОСААФ) и грамотами Управления по физической культуре и спорту. Остальные команды-участницы награждены сладкими призами.

**23 февраля в шахматном клубе прошел турнир по шахматам среди ветеранов.** Участие приняло 12 человек. 1-е место занял И. Сюняков, 2-е место - И. Терпугов, 3-е место - А. Болов. Участники, занявшие призовые места, были награждены грамотами Управления по ФК и спорту.

**Мероприятия также прошли и в поселке Тайжина:**

**20 февраля - турнир по волейболу.** Участвовали команды ветеранов, молодежи и сборная команда поселка, которая и заняла 1-е место.

**23 февраля - турнир по настольному теннису, среди допризывной молодежи.** Участие приняли 10 человек. 1-е место занял Вова Уваров, 2-е место - Миша Отмахов, 3-е место - Илья Красоткин.

**23 февраля - турнир по хоккею с мячом, между молодежью и ветеранами.** Победила команда ветеранов.

Все участники были награждены сладкими призами.

**Управление по физической культуре и спорту.**

\* \* \*

мы мы принимаем участие в первенстве города Калтан по футболу «Зимний мяч». И хотя о результатах этих соревнований говорить еще рано, уже можно назвать лучших игроков. Это Андрей Горбачев и Кирилл Левков.

В марте во время каникул воспитанники училища примут участие в лыжном походе.

Спортивные начинания подростков активно поддерживают директор училища В. М. Дуплин, который выделяет средства для награждения ребят ценностями и сладкими призами.

**Л. БОЧАРОВА,**  
руководитель  
физвоспитания СПУ-1.



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
Кемеровская область  
муниципальное образование – Осинниковский городской округ  
администрация Осинниковского городского округа

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01.03.2011 г.

№314-П

### Об условиях приватизации муниципального имущества

Во исполнение Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2001 №178-ФЗ, Положения «О порядке приватизации муниципального имущества муниципального образования – город Осинники» от 15.06.2006 г. №24-МНА, в соответствии с «Прогнозным планом приватизации муниципального имущества муниципального образования – Осинниковский городской округ на 2011 год» от 16.02.2011 г. №351, на основании Протокола заседания Комиссии по приватизации №142 от 24.02.2011 г.:

1. Приватизировать следующие объекты муниципальной собственности:

1.1. Легковой автомобиль УАЗ-396292, 2003 года выпуска, идентификационный номер ХТТ39629230041207, номер двигателя 30003035, номер кузова 39620030202586, цвет кузова белая ночь, начальная цена объекта 24800,00 рублей.

1.2. Легковой автомобиль УАЗ-31514, 2001 года выпуска, идентификационный номер ХТТ31514010016103, номер двигателя 10053015, номер кузова 10016103, цвет кузова защитный, начальная цена объекта 20150,00 рублей.

2. Установить способ приватизации имущества – аукцион с открытой формой подачи предложений о цене.

3. В случае приватизации имущества его оплата производится единовременным платежом в срок не позднее 10 дней со дня заключения договора купли-продажи.

4. Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Осинники на основании настоящего Постановления опубликовать информационное сообщение о продаже муниципального имущества.

5. Настоящее Постановление об условиях приватизации муниципального имущества вступает в силу со дня его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на зам. главы, председателя КУМИ администрации города Осинники Л. И. Мальцеву.

Глава города Осинники

П: П. Дочев.

С 17 по 20 мая 2011 г. в г. Кемерово будет проходить кузбасская международная неделя предпринимательства и бизнеса. Выставочно-ярмарочные мероприятия:

1) Кузбасский международный форум трансфера технологий «Инновационная экономика», международная выставка-ярмарка «Инновации. Инвестиции. Прогресс»;

2) XIII Международная многоотраслевая выставка-ярмарка «Экспо-Сибирь»;

3) XII специализированная выставка-ярмарка «Предпринимательство»;

4) X многоотраслевая выставка-презентация производственно-экономического, экспортно-импортного, инновационного и инвестиционного потенциала Кемеровской области «Кузбасский бизнес-форум».

### Научно-деловая программа:

1) Научно-практическая конференция «Инновационный путь развития экономики России: власть, регионы, наука, бизнес».

2) Межрегиональный семинар-презентация «Сибирь: прогресс и сотрудничество».

3) Круглые столы. Презентации. Конкурс «Золотая медаль».

Фирмы, желающие принять участие в неделе предпринимательства и бизнеса, должны до 29.04.2011 г. представить официальную заявку.

Более подробную информацию можно получить:

– в Кузбасской выставочной компании «Экспо-Сибирь», г. Кемерово, пр. Советский, 63, тел.: (3842) 58-75-01; 58-11-51; 36-68-83;

– в отделе содействия малому и среднему предпринимательству, расположенному по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 5, тел.: 4-15-78; 4-64-20;

– на официальном сайте администрации Осинниковского городского округа [www.osinniki.org](http://www.osinniki.org);

– на сайте [www.dprko.ru](http://www.dprko.ru)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

На основании принятого Постановления об условиях приватизации муниципального имущества от 01.03.2011 г. №314-П Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Осинники объявляет о приеме заявок для участия в аукционных торгах с открытой формой подачи предложений о цене по продаже в собственность следующих объектов:

1. Легковой автомобиль УАЗ-396292 2003 года выпуска, идентификационный номер ХТТ39629230041207, номер двигателя 30003035, номер кузова 39620030202586, цвет кузова белая ночь.

Начальная цена – 24800 рублей; шаг аукциона – 1240 рублей; величина задатка – 2480 рублей.

2. Легковой автомобиль УАЗ 31514 2001 года выпуска, идентификационный номер ХТТ31514010016103, номер двигателя 10053015, номер кузова 10016103, цвет кузова защитный.

Начальная цена – 20150 рублей; шаг аукциона – 1007,5 рублей; величина задатка – 2015 рублей.

Заявки установленного образца принимаются по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17, каб. №6 с 10.03.2011 г. по 05.04.2011 г. в рабочие дни с 10-00 ч. до 15-00 ч., при условии внесения задатка (размер, порядок внесения и возврата задатка согласно договору о задатке). Рассмотрение заявок и определение участников аукциона – 07.04.2011 г.

Аукцион состоится 11.04.2011 г. в 10:00 по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 17, каб. №6.

Задаток вносится на счет УФК по Кемеровской области г. Кемерово (Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Осинники) ИНН 4222003137, КПП 422201001, ОКАТО 32434000000, № р/с 40101810400000010007, БИК 043207001, Код 9051140203304000410 (продажа имущества).

Претенденты предоставляют следующие документы: заявку; документ, подтверждающий уведомление территориального антимонопольного органа о намерении приобрести подлежащее приватизации имущество в соответствии с антимонопольным законодательством; платежный документ о внесении задатка с отметкой банка об исполнении; документ, удостоверяющий личность (для физ. лиц); нотариально заверенные копии учредительных документов; решение соответствующего органа управления юридического лица о приобретении имущества; сведения о доле РФ, субъекта РФ, муниципального образования в уставном капитале юридического лица; доверенность для представителя претендента; опись представленных документов (2 экз.).

Победителем торгов признается участник, предложивший максимальную цену за объект продажи. С победителем торгов в пятидневный срок с момента проведения торгов заключается договор купли-продажи.

Ознакомиться с иными сведениями об объектах приватизации, с условиями и порядком проведения аукциона, отчетами оценщиков, правилами оформления документов можно по вышеуказанному адресу. Справки по телефону: 4-80-97.

## Скажи ЖИЗНИ



линия доверия:  
(3842) 32-67-91  
8-913-241-9911

консультация родственников  
г. Бийск, ул. Красноярская, 41

## ПРОДАЕМ

2-комнатную квартиру в кирпичном доме на 2-м этаже. Телефон 8-906-985-9011.

## УТЕРИ

Утерянный военный билет АН №1846181, выд. ВК г. Осинники на имя Апонькина Ильи Ильича, считать недействительным.

Утерянную справку МСЭ-2001 №2604072, выд. БМСЭ г. Осинники на имя Отдельновой Галины Васильевны, считать недействительной.



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-во р. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3186 экз. Индекс 51918. Цена договорная.